

Školní zpravodaj – duben 2013

Milý čtenáři našeho zpravodaje,

konečně přišlo jaro a my jsme rádi, že s novým zpravodajem můžeme přivítat nové počasí.

V tomto čísle Vám přinášíme opět zprávy za uplynulé dvě měsíce, za únor a březen.

Doufáme, že se Vám bude náš zpravodaj líbit, a těšíme se na další příspěvky v dalším čísle.

Klára Herčíková

Základní škola

Po stopách Karla Maye

Děti ze 4. a 6. třídy se vydaly na výstavu v Náprstkově muzeu věnovanou světu, který stvořil spisovatel Karel May. Česká komora tlumočnicků znakového jazyka připravila na 14. března pro děti z pražských ZŠ pro sluchově postižené tlumočenou prohlídku.

Přestože oba slavní hrdinové Karla Maye, Vinnetou a Old Shatterhand,

vznikli již téměř před sto lety, dokáží zaujmout i dnešní děti. Ale protože přeci jenom ne všichni věděli, kdo byl Vinnetou a jeho přítel Old Shatterhand, uspořádala paní učitelka



Chudomelová ještě před návštěvou výstavy ve škole promítání slavného filmu **Poklad na stříbrném jezeře**, který vznikl podle stejnojmenné knížky Karla Maye. Děti se moc bavily a byly do poslední chvíle napnuté, jestli všechno dobře dopadne.

Výstavu si pak děti opravdu užily a často překvapily i pana průvodce tím, co všechno o Indiánech věděly. Když skončila tlumočená část prohlídky, všichni ještě na výstavě chtěli zůstat a vyzkoušet si například indiánské plazení nebo si na chvilku sednout do pravého indiánského týpí.

(Milena Hanáková)

Feel the Music of Europe

V rámci projektu Feel the Music of Europe se žáci 6. třídy učí, jak tlumočit písně. Text projektové písně vymýšlely děti z Turecka a Nizozemska.



Hudbu komponovaly děti ze Španělska a naši žáci pod vedením pedagogů Sergeje Josefa Bovkuna a Moniky Novotné tuto skladbu převedli do uměleckého znakového jazyka. Projektová píseň

včetně tlumočení zazní na závěrečném setkání žáků, pracujících na projektu koncem května v Istanbulu. Už se na to moc těšíme.

(Milada Konvalinová)

Střední škola

Literární soutěž

Ve středu 20. února 2013 se uskutečnil v pořadí **4. ročník literární soutěže středních škol.**

Zúčastnilo se jí tentokrát 15 našich studentů. Soutěž probíhala souběžně v rámci tří škol: Praha - Radlice, Hradec Králové a Brno. Cílem soutěže bylo na základě předloženého obrázku vymyslet poutavý smysluplný příběh, který by byl tematicky ucelený. Gramatika češtiny byla vedlejší, protože soutěž nebyla zaměřena na gramatiku. Na

vypracování příběhu měli studenti 60 minut. Hodnocení pak proběhlo zvlášť pro skupinu stu-



dentů preferujících český znakový jazyk a pro skupinu preferující jazyk český. Tři nejúspěšnější studenti z obou skupin soutěžících postoupili do druhého kola soutěže, ve kterém se již utkali všechny tři zúčastněné školy. Vyhlášení výsledků prvního kola proběhlo v březnu a druhé kolo se konalo v dubnu. Na výherce čekají zajímavé odměny. Těšíme se na další ročníky a doufáme, že se tohoto literárního klání jednou zúčastní všechny školy pro neslyšící a nedoslýchavé v České republice.

Z **naší školy do druhého kola** postoupili:

Nedoslýchaví: Ivan Crnac, Lukáš Kaufner,
Kateřina Náprstková

Neslyšící: Lubomír Žmolík, Alena Chalupová,
Monika Goldefusová

Vyhlášení umístění v literární soutěži

s ostatními školami proběhlo 10. dubna. Jak

to dopadlo, se dozvíte v příštím zpravodaji (pozn. red.).

(Tým češtinářů)

Exkurze do ČNB

V úterý 26. února jsme šli na exkurzi do České národní banky (ČNB). Přednáška byla velmi zajímavá. Promítli nám dva krátké filmy o historii ČNB. Jeden byl animovaný – ukázal nám funkce ČNB, druhý dokument byl o vývoji centrální banky od roku 1918. Videá byla zpracována tak, aby je každý pochopil.

Po skončení krátkých filmů jsme navštívili trezor. Dveře trezoru váží přes 8 tun. Měli jsme skvělého průvodce, který odpověděl na všechny naše otázky. Řekl nám historii vývoje peněz. Na konci exkurze proběhla mini soutěž za 130 000 korun, samozřejmě peníze byli slisované do briketek. Potom nám průvodce ukázal překvapení – ve vitrince byla cihla z pravého zlata. Cihla vážila 12,5 kilo. Ve vitrině ještě byly cihly ze dřeva, olova a železa. Všechny tyto čtyři druhy materiálu měly stejné rozměry, jen každý materiál jinak vážil, protože má jinou hustotu. Naším cílem bylo porovnat mezi třemi materiály a zlatem. Je těžší zlato než olovo, železo nebo dřevo?



Nenechte si ujít zajímavou akci do České národní banky a zjistíte tam mnoho informací o penězích i jejich předchůdcích.

(Lukáš Kaufner, Ivan Crnac, Michaela Hlaváčková; korektura čj: Jana Navrátilová)

Poděkování Nadaci ČEZ

Velké poděkování patří nejen Nadaci ČEZ, ale také veřejnosti, která svými hlasy rozhodla, že bude podpořeno vzdělávání našich sluchově postižených žáků a studentů. Díky příspěvku 500 000,- Kč od Nadace ČEZ zmodernizujeme laboratoř pro výuku budoucích asistentů zubního technika a nakoupíme nové vybavení do PC učebny. DĚKUJEME!



Odkaz článku naleznete na:
<http://www.nadacecez.cz/cs/pro-media/aktuality/447.html>

Foto: Daniel Novák:
Staženo: <http://www.nadacecez.cz/edee/content/img-other/nadace/pro-media/tz-447/thumbs/ondrej-such-z-nadace-cez-predava-symbolicky-sek.jpg>

Internát

Také na internátu jsme se s dětmi připravovali na příchod Velikonoc. Všechny skupiny se podílely na výzdobě internátu, především klubovny, a tak se místnost rychle zaplnila barevnými vajíčky, velikonočními zajíčky a veselými kuřátky. O velikonoční program, kterého jsme se zúčastnili, se postarali učitelé ZŠ. Děti s radostí plnily zadané úkoly. Nejvíce je bavilo pečení Jidášů, ale i všechny ostatní úkoly plnily s nadšením.

Již tradičně několikátým rokem jsme s dětmi navštívili Matějskou pouť. Díky dnu pro zdravotně znevýhodněné měly děti možnost dostat se na všechny atrakce zdarma. V letošním roce



nám však počasí příliš nepřálo. Byla pořádná zima. Pro děti však neexistovala žádná překážka a Matějskou si užily. Na závěr jsme si všichni koupili

párek v rohlíku a pospíchali zpět do tepla na internát.

V březnu jsme oslavili narozeniny Míši Černého. Míša dostal dort, který mu upekla paní vychovatelka Kolíšková. Míšovi jsme všichni popřáli hodně štěstí a zdraví a dál jsme pokračovali v malé oslavě.



Ve středu 2. dubna jsem se s dětmi vypravila do kočičího útulku v Sobíně. Markétka miluje kočky, výlet byl, především pro její radost. V Sobíně nás přivítala stará

paní, která nás provedla po svém domku - útulku. Kočky běhaly na každém kroku. Celkem jich tam bydlí 39. Každá kočka má své jméno, svůj osud. Paní Mihalová se s námi o všechny informace ráda podělila. Koníček je to úctyhodný, avšak velmi nákladný. Dětem se na návštěvě moc líbilo. V budoucnu určitě ještě navštívíme další zvířecí stanici.

(Soňa Karolová)

Muzeum pražských pověstí a strašidel



S mou skupinkou internátních dětí

j jsme se vydali do Muzea pražských pověstí a strašidel, které je blízko Karlova mostu na Praze 1. Děti se tam moc těšily. Muzeum se skládalo ze dvou částí, v první přízemní části jsme se mohli podívat na různé druhy strašidel a přečíst si něco o jejich historii, jak vznikla, kde se vyskytují apod. V druhé části muzea, sklepních prostorách, byla velká tmavá chodba, bylo tam jen pár světel, takže jsme toho moc neviděli. Tuto chodbu jsme museli projít, ale cíhala tam na nás různá strašidla a jiné záludné překážky. Občas jsme se i báli! Dětem se strašidelná stezka moc líbila, a tak jsme ji museli projít hned několikrát a děti to stále neomrzelo. Myslím, že jsme tam strávili asi půl hodiny. Když jsme opustili muzeum, šli jsme s dětmi na procházku. Muzeum se jim opravdu moc líbilo, chtěli se tam moc vrátit a zase vidět všechna ta strašidla, ale to už nebylo možné. Tak třeba příště.

(Jiří Kolíska)

Ulicentrum

Kurzy čtenářské gramotnosti

V prostorách školy probíhají úspěšné Kurzy čtenářské gramotnosti. V rámci projektu "Zvládneme to sami" se v prostorách naší školy konají každé pondělí kurzy pro nedoslýchavé pod vedením zkušené lektorky a učitelky českého jazyka Mgr. A. Cíchy Hronové. Další, úterní kurz, je určen neslyšícím studentům, kteří preferují komunikaci ve znakovém jazyce. Tento kurz vedou společně Mgr. Anna Cícha Hronová a neslyšící lektorka Bc. Zuzana Hájková. Obě lektorky se snaží co nejvíce vycházet vstříc in-

dividuálním požadavkům studentů. A to především teď, před státními maturitními zkouškami. Jedním z úkolů kurzů bylo otestovat některé texty z připravované učebnice literárních žánrů pro střední školu. Kniha vyjde v roce 2014 pod názvem Čtení nás baví II. Studenti kurzů tak mohou hned v praxi ověřit vhodnost a náročnost textů. Díky přímému propojení kurzů s autory učebnice vznikne učební pomůcka, která je praxí prověřená a vyzkoušená.

(Milena Hanáková)

Škola Výmolova děkuje sponzorům a podporovatelům naší školy:



TEVA PHARMACEUTICALS



Praha & EU: Investujeme do vaší budoucnosti
Evropský sociální fond

Knihovna Ulita



Knihovna Ulita se nachází ve 2. patře budovy školy Výmolova v levé části chodby. Knihovna je přístupná nejen žákům, studentům a zaměstnancům naší školy, ale také široké neslyšící i slyšící veřejnosti.

Kdy máme otevřeno?

Pondělí z organizačních důvodů je knihovna každé pondělí uzavřena, tato změna potrvá do 30. června 2013

Úterý – čtvrtek 13.00–16.30

Pátek 12.00–14.00

Po předchozí domluvě je možné knihovnu navštívit i dopoledne, mimo otevírací dobu (např. s učitelem při vyučování)

Kontakt: knihovna@vymolova.cz

Co v knihovně naleznete?

- pohádkové knihy, dobrodružné knihy, komiksy
- encyklopedie
- literatura pro neslyšící žáky ZŠ
- dětské časopisy, CD, DVD, společenské hry
- beletrie česká i zahraniční
- naučná literatura
- slovníky
- odborná literatura
- časopisy pro pedagogy
- literatura a časopisy o neslyšících a znakovém jazyce
- jazykové učebnice (znakový jazyk, anglický jazyk, německý jazyk, čeština pro cizince...)
- multimediální publikace
- filmy a společenské hry

Jak si publikace půjčovat?

Po vyplnění přihlášky dostanete čtenářský průkaz, který předložíte vždy při půjčování publikací. Publikace si můžete vybrat přímo v knihovně nebo v elektronickém katalogu na webových stránkách školy.

Burza v knihovně Ulita

V úterý 26. března se v knihovně Ulita konala velká dražba. Celý březen dostávaly děti za splnění úkoly penízky výmolovky, které si šetřily do vyrobené peněženky. Rovněž mohly penízky získat na velikonočním soutěžení, které proběhlo ve stejný den, jako dražba, takže nikdo nepřišel zkrátka. Výmolovky potom zúročily ve velké dražbě, tam si mohly vydražit různé předměty, od drobných dárečků a oblečení až po krásné knihy. Kdo byl poctivý a plnil zodpovědně všechny úkoly, mohl si potom vydražit více věcí, ale nebylo to snadné. Děti se předháněly v nabídkách a občas to byl ukrutný boj. Někdo dokonce investoval veškeré své penízky do jednoho vytouženého předmětu. Akce se velmi povedla i díky spolupráci studentek ČNES FF, které po celou dobu připravovaly úkoly a zorganizovaly závěrečné dražení. Tím jim moc děkujeme.



(Klára Herčíková)

Fotogalerie



Školní zpravodaj

Vydává: Ulicentrum při ŠS, ZŠ a MŠ pro sluchově postižené, Výmolova 169, Praha 5

Zpracovala: Klára Herčíková

Vydání: číslo 2, duben 2013

Kontakt: škola@vymolova.cz

Kontakt redakce zpravodaje:

kurzy@vymolova.cz

<http://vymolova.cz>

